

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 21PP/5/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4123010247  
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 04. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4123010247.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, v konaní pred samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, o návrhu riaditeľa ÚVTOS Nitra - Chrenová na podmiennečné prepustenie s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami odsúdenej J. M., z výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 04.04.2023 takto

### r o z h o d o l :

I. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c), odsek 2, odsek 3 Trestného zákona s použitím § 415 odsek 3 Trestného poriadku odsúdenú J. M., narodenú XX.XX.XXXX T. U., trvale bytom Č. U., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Nitra - Chrenová, podmiennečne prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody:

- vo výmere 4 (štyri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 21T/20/2020 zo dňa 18.10.2021 právoplatným v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp. zn. 4To/9/2022, zo dňa 26.05.2022 a

- vo výmere 2 (dva) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1T/42/2017 zo dňa 30.10.2017 právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/18/2018, zo dňa 06.09.2018, spolu s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia zo dňa 08.11.2022.

II. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona odsúdenej nariaďuje kontrolu technickými prostriedkami na určenie polohy kontrolovanej osoby podľa § 6 odsek 1 zákona číslo 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov, počas trvania probačného dohľadu.

III. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona určuje skúšobnú dobu vo výmere 5 (päť) rokov.

IV. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona nariaďuje probačný dohľad nad odsúdenou vo výmere 3 (tri) roky a podľa § 51 odsek 4 Trestného zákona odsúdenej ukladá nasledovné obmedzenia a povinnosti:

- povinnosť spočívajúcu v príkaze pravidelne oznamovať, najmenej 1x za 3 kalendárne mesiace probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Nitra údaje o spôsobe a zdrojoch svojej obživy a tie aj preukazovať;

- povinnosť spočívajúcu v príkaze pravidelne sa dostavovať najmenej 1x za 3 kalendárne mesiace k príslušnému probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Nitra, s tým, že prvýkrát je povinná sa k nemu dostaviť dňa 05.04.2023 o 8.00 hod. na účely upevnenia osobného identifikačného zariadenia na telo odsúdenej;

- zákaz vycestovania do zahraničia počas trvania kontroly technickými prostriedkami.

## o d ô v o d n e n i e :

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová (ďalej len „ÚVTOS Nitra“) podal na Okresný súd Nitra dňa 23.02.2023 návrh na podmienené prepustenie odsúdenej J. M. (ďalej len „odsúdená“) s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Návrh bol odôvodnený tým, že odsúdená bola dodaná do ÚVV a ÚVTOS Nitra dňa 26.09.2019, kde jej správanie bolo na počiatku na požadovanej úrovni. Neskôr boli u menovanej zaznamenané opakované porušenia pokynov a príkazov nadriadených počas vykonávania telefonických hovorov a rovnako nedostatky týkajúce sa nakladania s predpísanými liekmi. Do ÚVTOS Nitra - Chrenová bola umiestnená 21.06.2022. V súlade so záverom psychologického vyšetrenia bola rozhodnutím riaditeľa ústavu na návrh umiestňovacej komisie zaradená na oddiel s diferenciačnou skupinou „B“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu u odsúdenej prebiehala bez vážnejších nedostatkov. Pokyny a nariadenia príslušníkov ZVJS plní. Kolektívom spoluodsúdených žien je akceptovaná, v konfliktných stretoch so spoluodsúdenými ženami sa neobjavuje. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny dodržiava v požadovanom rozsahu. Odsúdená je z dôvodu poberania starobného dôchodku vyňatá z evidencie odsúdených zaraditeľných do práce.

Odsúdená na oddiele nezastáva žiadnu funkciu z radov odsúdených žien. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej zameraných najmä na udržiavanie čistoty spoločných ubytovacích priestorov sa zapája aktívne a pravidelne. Oblasť záujmov má vyhranenú, voľný čas trávi prevažne sledovaním televízie, čítaním dennej tlače a rozhovormi so spoluodsúdenými ženami.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná nebola, disciplinárne odmenená bola jedenkrát: 13.01.2023 - pochvala za rozvoj osobnosti ako harmonický. Resocializačná prognóza stanovená nástrojom hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti je menej priaznivá, riziko sociálneho zlyhania je u odsúdenej stredné.

Odsúdená v zmysle stanovísk navrhovateľa preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a navrhovateľ odporúča jej podmienené prepustenie s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami, nakoľko materiálno-technické podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na kontrolu prítomnosti v obydli určenom odsúdenou, ako aj podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na určenie polohy kontrolovanej osoby sú splnené, pričom odsúdená tak naplnila primárny účel trestu, ktorým je jej prevýchova, aby v budúcnosti viedla riadny život.

Zo záverečnej správy o výsledku predbežného šetrenia vykonaného probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu Nitra, ktorá bola pripojená k návrhu na podmienené prepustenie, súd zistil, že materiálno - technické podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na kontrolu prítomnosti v obydli, ako aj podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na určenie polohy kontrolovanej osoby boli splnené a neboli zistené žiadne relevantné prekážky brániace v použití technického zariadenia. Plnoleté osoby žijúce v obydli dali súhlas s kontrolou odsúdenej technickými prostriedkami na adrese Svätoplukovo č. 186.

Z obsahu správy o výsledku predbežného šetrenia probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Nitra súd zistil, že u odsúdenej boli splnené podmienky na nariadenie kontroly technickými prostriedkami.

Odsúdenej bol uložený nepodmienený úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 21T/20/2020 zo dňa 18.10.2021 právoplatným v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp. zn. 4To/9/2022, zo dňa 26.05.2022 a trest odňatia slobody vo výmere 2 (dva) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1T/42/2017 zo dňa 30.10.2017 právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/18/2018, zo dňa 06.09.2018, spolu s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia zo dňa 08.11.2022.

Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienene prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 66 odsek 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmienечnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Podľa § 66 odsek 3 Trestného zákona, ak odsúdený má vykonať viac trestov odňatia slobody, odsúdený môže byť podmienene prepustený najskôr po výkone súčtu pomerných častí uložených trestov podľa odseku 1 písm. a) až c), § 67 ods. 1 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20210701>> a <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20210701>> a celého zvyšku trestu podľa § 68 ods. 2 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20210701>>.

Podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku ak podmienечné prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmienene prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Prokurátor Okresnej prokuratúry v Nitre na základe výzvy súdu písomným podaním zo dňa 08.03.2023 vyjadril súhlas s postupom podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd ďalej skúmal, či odsúdená splnila formálne a materiálne podmienky k podmienечnému prepusteniu z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo skráteného výpisu pripojeného k hodnoteniu bolo zistené, že odsúdená vykonáva trest odňatia slobody vo výmere 4 roky (odsúdenie Okresným súdom Nitra, sp. zn. 21T/20/2020) uložený pre zločin vydierania podľa § 189 odsek 1 Trestného zákona, a prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 odsek 1, odsek 2 písmeno c/ Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona, od 23.09.2019, predpokladaný koniec trestu je dňa 23.09.2023, následne by mala začať vykonávať druhý trest odňatia slobody vo výmere 2 rokov, ktorý jej bol uložený Okresným súdom Banská Bystrica, sp. zn. 1T/42/2017 a predpokladaný koniec tohto trestu bol stanovený na deň 23.09.2025.

Odsúdená dňom 23.09.2022 vykonala polovicu vyššie uvedených postupne uložených trestov odňatia slobody, čím splnila jednu zo základných formálnych podmienok pre jej podmienечné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Súd zo zabezpečených správ zistil, že proti odsúdenej sú vedené inými súdmi ďalšie trestné konania, ktoré doposiaľ neboli žiadnym zo zákonných spôsobov skončené. Túto skutočnosť súd s poukazom na zásadu „prezumpcie neviny“ považoval pre posúdenie návrhu za irelevantnú.

Odsúdená bola pred spáchaním prejedávaného činu trikrát súdne trestaná, pričom v dvoch prípadoch sa na ňu hľadí, ako keby nebola odsúdená a naposledy bola odsúdená za prečin rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica zo dňa 30.10.2017, sp.zn. 1T/42/2017, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 06.09.2018 v spojení s rozhodnutím Krajského súdu v Banskej Bystrici.

Súd na základe vyššie uvedených konkrétnych skutočností dospel k záveru, že boli splnené všetky materiálne i formálne podmienky k tomu, aby vyhovel návrhu Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová.

**Poučenie:**

Proti výroku III. a IV. tohto uznesenia je prípustná sťažnosť, ktorú je možné podať do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra. O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.